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PROVA ESCRITA 
 

 

INSTRUÇÕES 

 

1 

Este Caderno contém 23 questões de múltipla escolha. Verifique se ele está 

completo. Se estiver incompleto ou contiver imperfeição gráfica que impeça a 

leitura, solicite imediatamente ao Fiscal que o substitua. 

2 
A Prova Objetiva (questões de múltipla escolha) vale 10,0 pontos e cada uma de 

suas questões tem o mesmo valor.  

3 
Cada questão de múltipla escolha apresenta 5 opções de resposta, das quais 

apenas uma é correta. 

4 
Somente é permitido o uso de caneta esferográfica de tinta preta ou azul, sob pena 

de eliminação do concurso. 

5 
Utilize o verso das páginas deste Caderno para rascunhos e não destaque 

nenhuma folha. 

6 
Você dispõe de, no máximo, quatro horas para responder às questões de 

múltipla escolha e preencher o gabarito definitivo na página final. 

7 
Antes de se retirar definitivamente da sala, devolva ao Fiscal este caderno de 

prova. 
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QUESTÃO 1) Na terminologia em inglês 

Politics NÃO é: 

a) Atividade parlamentar  

b) Reunião entre partido político e grupo 

de interesse  

c) Intermediação de negócios particulares 

d) Plano Estadual de Recursos Hídricos 

e) Plano Municipal de Saneamento Básico. 

  

QUESTÃO 2) Política pública NÃO é: 

a) Retificar acordos internacionais 

b) Voltada à resolução dos problemas dos 

governantes 

c) Voltada à resolução de problema 

público 

d) Cooperação setorial 

e)Nenhuma das anteriores. 

 

QUESTÃO 3) NÃO é instrumento de 

política pública: 

a) Informação 

b) Campanhas 

c) Gerir escritório de advogados 

d) Instrumentos punitivos 

e)Nenhuma das anteriores. 

 

QUESTÃO 4) Problema em política 

pública é: 

a) A diferença entre mobilizar os agentes e 

aguardar que se mobilizem 

b) A diferença entre fazer e esperar que o 

problema se resolva 

c) A diferença entre a situação atual e uma 

situação ideal possível 

d) A diferença entre encontrar soluções 

compartilhadas e decisões unilaterais 

e) Nenhuma das respostas anteriores. 

 

QUESTÃO 5) É exemplo de política 

distributiva (LOWI, 1964, 1972, 1985): 

a) Isenção de tributos para o comércio 

b) Lei que penaliza grandes fortunas 

c) Lei da reforma política que institui o 

voto distrital 

d) Programas habitacionais para famílias 

de baixa renda 

e) Nenhuma das anteriores. 

 

QUESTÃO 6) Agenda NÃO é: 

a) Agenda formal 

b) Calendário desportivo 

c) Agenda da mídia 

d) Agenda institucional 

e) Nenhuma das anteriores. 

 

QUESTÃO 7) Podem ser várias as causas 

de extinção de uma política pública, 

EXCETO: 

a) O problema que originou a política é 

percebido como resolvido. 

b) As atividades são ineficazes. 

c) Falta de financiamento. 

d) A função para a qual foi criada a política 

perdeu gradativamente importância. 

e) Todas estão corretas. 

 

QUESTÃO 8) NÃO é mecanismo de 

participação cidadã: 

a) Audiência pública 

b) Orçamento participativo 

c) Assembleia de acionistas 



 
 

d) Conselho Estadual de Meio Ambiente 

e)Nenhuma das anteriores. 

 

QUESTÃO 9) As Organizações Não 

Governamentais (ONG) e as Organizações 

da Sociedade Civil de Interesse Público 

(OSCIP) são formadas no contexto de 

organização da sociedade civil. Qual a 

resposta incorreta? 

a) Toda OSCIP é uma ONG, mas nem toda 

ONG é uma OSCIP. 

b) ONG e OSCIP são sinônimos 

c) As ONGs podem solicitar a qualificação 

de OSCIP. 

d) A figura da ONG não existe no 

ordenamento jurídico brasileiro. 

e) OSCIP é uma qualificação e não uma 

forma de organização em si mesma. 

 

QUESTÃO 10)  O Plano Plurianual (PPA) 

faz um planejamento para quatro anos, 

após ser encaminhado para o Congresso 

começa a valer: 

a) Após aprovação 

b) No ano seguinte 

c)A 31 de agosto 

d) 30 dias depois 

e) Nenhuma das anteriores. 

 

QUESTÃO 11) Sobre a relação entre 

partidos políticos e governança, assinale a 

alternativa que exibe um fator complicador 

do federalismo brasileiro: 

a) Os partidos se envolvem em diversos 

escândalos eleitorais. 

b) Os partidos têm força variável entre os 

estados, o que ocasiona uma distância 

entre o sistema partidário tal como o 

vemos no Congresso Nacional e seus 

congêneres estaduais. 

c) A falta de clareza ideológica de alguns 

partidos. 

d) A polarização das agremiações no pleito 

presidencial. 

e) O emprego de cargos comissionados 

sob indicação partidária. 

 

QUESTÃO 12) Não se refere ao conceito 

de accountability: 

a) Controle político e social. 

b) O registro como contador. 

c) Transparência e responsabilização. 

d) Eleições. 

e) Orçamentos participativos. 

 

QUESTÃO 13) Suponha que uma 

proposta de emenda constitucional obteve 

na Câmara dos Deputados o voto favorável 

de 56% dos deputados federais. Que 

sucede, tendo em vista este número? 

a) A proposta foi derrotada. 

b) A proposta passará para o Senado, visto 

que a Câmara Baixa a aprovou. 

c) O texto será submetido ao presidente da 

República, que decide se o sanciona ou 

não. 

d) Os deputados federais procederão ao 

segundo turno de votação. 

e) A proposta foi aprovada. 

 

QUESTÃO 14) Assinale a alternativa que 

define valores seculares: 

a) Valores tradicionais. 

b) Valores religiosos. 

c) Valores que são transmitidos de geração 

em geração. 

d) Valores de liberdade individual de 

consciência, expressão e pensamento. 

e) Valores hedonistas. 

 

QUESTÃO 15) Sobre o federalismo, 

assinale a resposta incorreta: 



 
 

a) No Brasil pós-1988, o federalismo tem 

se dado com descentralização na 

implementação de algumas políticas, 

enquanto o processo decisório a respeito 

delas é centralizado. 

b) Frequentemente países federais 

possuem uma câmara alta territorial, 

cuja função é representar unidades 

subnacionais. 

c) A federação brasileira possui três níveis, 

quais sejam, União, estados e 

municípios.  

d) O modelo americano de federação, tal 

como criado na Constituição dos EUA, 

foi essencialmente copiado pelas 

federações subsequentes em outros 

países. 

e) O federalismo brasileiro definido em 

1988 torna mais difícil a intervenção da 

União nos entes subnacionais, na 

comparação com o período anterior da 

história do país. 

 

QUESTÃO 16) A respeito de partidos 

políticos e grupos de interesse, assinale a 

alternativa correta: 

a) Os partidos sempre estão atentos a 

demandas mais gerais. 

b) O governo federal é um grupo de 

interesse. 

c) Grupos de interesse sempre defendem 

interesses específicos, enquanto os 

cidadãos são pouco ligados ao governo 

central. 

d) Em que os cidadãos  esperam as 

benesses do governo central.  

e) Em que os cidadãos se sentem 

responsáveis pelo rumo do Estado. 

 

QUESTÃO 17) Tomando por base o 

significado usualmente atribuído aos 

conceitos de esquerda e direita, verifique 

qual proposição abaixo está incorreta: 

a) Governos de centro-esquerda tendem a 

investir mais na área social. 

b) Governos de centro-direita tendem a 

priorizar a eficiência da economia. 

c) A privatização pode ser realizada em 

governos à direita, mas ela é mais comum 

em governos à esquerda. 

d) Políticas sociais podem ser 

implementadas em governos à direita. 

e) Políticas pró-mercado podem ser 

implementadas em governos à esquerda. 

 

QUESTÃO 18) Não é exemplo de 

instituição: 

a) A Bíblia. 

b) O sindicato 

c) A constituição federal 

d) A família. 

e) A Igreja Católica 

 

QUESTÃO 19) Alguns autores dirão que 

cultura política paroquial é aquela: 

a. Em que os cidadãos vivem em cidades 

pequenas. 

b) Em que os cidadãos são religiosos. 

c) Em que os cidadãos esperam as 

benesses do governo central.  

d) Em que os cidadãos são pouco ligados 

ao governo central. 

e) Em que os cidadãos se sentem   

responsáveis pelo rumo do Estado.   

 

QUESTÃO 20) Não é grau de 

democratização segundo Dahl (1971): 

a) Poliarquia 

b) Fascismo 

c) Hegemonia fechada 

d) Oligarquia competitiva 

e) Hegemonia inclusiva. 

 



 
 

QUESTÃO 21) Não é ator no processo de 

política pública: 

a) O político 

b) O burocrata 

c) O analista político 

d) A opinião pública 

e) O partido político. 

 

QUESTÃO 22) Não é significado clássico 

da palavra “burocracia”: 

a) Modelo organizacional 

b) Conjunto de funcionários públicos de 

carreira 

c) Disfunção gerada por excesso de 

impessoalidade e formalidade 

d) Confusão entre patrimônio público e 

privado 

e) Modelo racional legal. 

 

QUESTÃO 23) Não é ator que faz a 

avaliação de uma política pública: 

a) A opinião pública 

b) Servidor que trabalha em uma secretaria 

estadual 

c) Professor pesquisador que trabalha em 

uma universidade 

d) Ocupante de cargo em comissão 

e) Nenhuma das anteriores. 
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